



МЕЖДОУСОБНЫЙ МАЙ НА УКРАИНЕ

1,3-я стр.



САМОЕ СЛОЖНОЕ - ЖДАТЬ НА БЕРЕГУ

2-я стр.

ПЕРЕПРАВА ЧЕРЕЗ ПРЕГОЛЮ

2-я стр.

ДЕМБЕЛЬ ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

4-я стр.

Мы храним тебя, Россия!



Газета выходит с 1 января 1924 года

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

2014 МАЙ 20 ВТОРНИК

№ 86 (26546)



Центральный орган Министерства обороны Российской Федерации • www.redstar.ru, красная-звезда.рф

СЛУЖБА, КОНТРАКТ, ВОВ!



В минувшие выходные Минобороны России впервые провело масштабную акцию по отбору граждан на военную службу по контракту.

Первый открытый конкурс по привлечению молодых людей в ряды Вооружённых Сил РФ...

Второй этап кандидаты, прошедшие предварительный отбор...

По итогам проведения акции пунктами по отбору граждан на военную службу по контракту...

рамка акции прошли зрелищные концерты с участием ведущих творческих коллективов Минобороны России...

Вооружённые Силы РФ действуют 74 пункта отбора граждан на службу по контракту...

В рамках акции в областных центрах прошли награждения и церемонии возложения венков...

Отряд боевых кораблей Тихоокеанского флота во главе с авианосцем «Бастард» прибыл в Китайскую Народную Республику...

Как сообщают информанты, подавляющее большинство китайских военнослужащих, задействованных в учениях...

Управление пресс-службы и информации Минобороны РФ в частности, сообщило о том, что отряд боевых кораблей Тихоокеанского флота в составе гвардейского ракетного крейсера «Варяг»...

В Шанхай прибыла делегация Военно-морского флота России под руководством вице-адмирала Александра Фотенкова...

В ДУХЕ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА...

ОРУЖИЕ ВМЕСТО СЛОВА

В России констатируют рост напряжённости на Украине в связи с продолжением карательной операции.

характер сегодняшних событий на Украине, связанный с разгулом неонацистских сил, развязавших настоящий террор против мирных людей.

В сложившейся ситуации Россия вновь призывает к немедленному прекращению насильственных действий на Украине...

Нетрудно предположить, что такой подход Запада к событиям на Украине только подталкивает местных ультранационалистов к более решительным действиям.

Несколько ранее в интервью китайским СМИ Владимир Путин отметил стратегический...

характер сегодняшних событий на Украине, связанный с разгулом неонацистских сил...

Имена. События. Комментарии. Прогнозы ★ Имена. События. Комментарии. Прогнозы ★ Имена. События. Комментарии. Прогнозы

ХАЛХИН-ГОЛ: СИМВОЛ МУЖЕСТВА И ЧЕСТИ

В Центральном Силе РФ совместно с Межрегиональной общественной организацией ветеранов войны в военной службе...



В своём очерке Пречислав Александр Михайлов, а также концертная группа Культурного центра Вооружённых Сил РФ...

Выставочный дебют

В период с 20 по 23 мая 2014 года в Москве на территории Всероссийского выставочного Центра (ВВЦ) в соответствии с распоряжением Правительства России впервые пройдёт выставка «Материально-техническое обеспечение силовых структур».

Выставка, расположенная на ВВЦ в павильоне № 75 (зал «В»), проводится как комплексная выставка «Материально-техническое обеспечение силовых структур»...

Основная цель проведения выставки «Материально-техническое обеспечение силовых структур» - содержание повышения эффективности жизнедеятельности, строительства, подготовки и применения силовых министерств (служб) и их подведомственных организаций и предприятий...

ТУРНИР АРМЕЙСКИХ МУЗЫКАНТОВ

Сегодня на Суворовской площади столицы на сцене Центрального академического театра Российской Армии сойдут хор ансамблей песни и пляски Вооружённых Сил Российской Федерации...



Такой большой хор инициировал Главным управлением ВС РФ при поддержке Управления культуры и Военно-оркестровой музыки Минобороны РФ. Наход отметить, что подобный смотр-конкурс в последний раз проходил в Ростове-на-Дону в начале 1990-х годов.



КУБОК ОТ ШАХА

К 70-летию первого матча советских и английских футболистов

Мало кто знает, что первая встреча советских футболистов с профессиональным английским клубом «Арсенал» состоялась не осенью 1945, а в 1943. В то время поездки футболистов московского «Динамо» в Великобританию, а города раньше — весной 1944 года в Тегеране.



Футболисты НКВД в кубком.

а затем на городском стадионе, где должен был проходить турнир. На кубке на русском языке было начертано: «От его Величества Шаха Ирана Мухаммада Реза Пехлеви победитель розыгрыша императорского кубка по футболу между футбольными командами союзников - советской воинской части, английской воинской и иранской». «Дирый» и «Туран». Футбольной команде Красной Армии - воинской части Героя Советского Союза полковника Кайманова, Тегеран, 19.05.1944. Комитет культуры Ирана...
УЖЕ В НАШЕ время для восстановления в памяти того события большую работу проделала до начальника штаба полка подполковник С.М. Лобанов, убитого в Москве в июле 1944 года. Людмила Сергеевна Лобанова представила в музей боевой славы

АНГЛИЙСКОМУ «Арсеналу» тогда противостоял динамовский коллектив 131-го мотострелкового полка войск НКВД СССР, который выполнял оперативно-боевые задачи по согласованию с иранским правительством в Тегеране. Его бойцы обеспечивали безопасность встречи глам трёх государств — И.В. Сталина, Ф. Рузвельта и У. Черчилля в конце ноября 1943 года, охраняли коммуникации, по которым осуществлялись поставки групп

После первых тренировок и просмотра тренировок соперников заместитель командира воинской части полковник Н.М. Руленко показал командиру полка, что неплохо было бы усилить нашу команду за счёт военнослужащих московской охранный (отдельной мотострелковой бригады особого назначения).
Полковник Н.Ф. Кайманов согласился и послал запрос в Москву. Просьба была удовлетворена, и вскоре в Тегеран прилетели уже известные тогда футболисты — ветеран Алексей Хомич и нападающие Константин Бесков, Всеволод Бобров

зоу по ленд-лизу в Советский Союз, поддержавший общественный порядок в столице Ирана.
Этот полк был сформирован для выполнения специальных задач Советского правительства в посёлке Бабушкин (пригород Москвы) в 1942 году. В командование полка входили Герой Советского Союза полковник Н.Ф. Кайманов, его заместитель — Герой Советского Союза подполковник Н.М. Руленко, заместитель по строевой части капитан И.И. Чернопятко и начальник штаба полковник С.М. Лобанов.
В полку особым уважением пользовался спорт — футбол, волейбол, борьба, легкая и тяжёлая атлетика. И это было не только потому, что значительно больше времени офицеры составляли бывшие известные спортсмены, но и потому, что тон этого залавало командованием по главе с его боевым командиром.

А С ИСТОРИЕЙ матча дело обстояло так. Шёл 1944 год. Красная Армия освобождала советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Союзники высадились в 1943 году в Италии, готовились к решительному броску на европейском континенте через Ламанию.
В той обстановке шах Ирана Мухаммад Реза Пехлеви решил сделать дружеский жест в сторону союзников — ознакомить население Ирана и союзных стран памятным знакомым событием. Он предложил в начале 1944 года в знак успешного течения хода боевых действий провести в апреле 1944 года футбольный турнир трёх государств — Ирана, СССР и Великобританию на кубок шаха Ирана.
В начале февраля 1944 года такое согласие иранцами было получено, и страны приступили к активной подготовке к соревнованиям. Советская сторона в лице посла СССР в Иране М.А. Максимова, резидента внешней разведки И.И. Агаджяна и командира 131-го мотострелкового полка Героя Советского Союза Н.Ф. Кайманова предприняла ряд мер по подготовке и успешному выступлению наших футболистов.
Были организованы поиски футбольных форм, начата тренировка. Полковник Агаджян через армянскую диаспору в Тегеране приобрёл форму для футболистов полка. Это были длинные, по колено, тёмно-синие с белыми полосками внизу и по бокам, футболки с шалевыми воротниками и красными

роу, Сергей Соловьёв и Всеволод БОБРОВ.
По предложению иранской стороны турнир был решено провести в один круг в Тегеране 27 апреля по 19 мая 1944 года. В турнире участвовали футбольная команда 131-го мотострелкового полка, английский футбольный клуб «Арсенал» и две иранские команды — «Дирый» и «Туран».
Турнир проходил интересно. Наша команда выиграла у «Дирый» со счётом 3:0, а у «Турана» — 4:1. Победили иранские команды и английский «Арсенал». В финальном матче 19 мая 1944 года сошлись команды 131-го мотострелкового полка и «Арсенал» — тот самый «Арсенал», с которым команда московского «Динамо» встретилась полутора годами позже.

Н.Ф. Кайманов в школе № 9 города Нижнекамска фотографии и запись бесед с отцом о матче. Благодаря активисту музея старшеслужащему Михаилу Кузнецову и руководителю музея был оборудован специальный стенд, посвящённый историческому матчу каймановцев в Тегеране.
Несколько слов о самом матче. Он был открыт в школе № 9 7 мая 1975 года в честь Героя Советского Союза полковника Кайманова спустя три года после его смерти. На открытие музея присутствовали вдова Кайманова Александра Васильевна, бывшие солдаты и офицеры, служившие под его командованием, руководители города Нижнекамска.
За 39 лет существования музея силами педагогов и учащихся школы собран богатый материал, рассказывающий о жизни и боевом пути их земляка, его фронтовых товарищах, о службе полковника Кайманова в Карелии, Иране, Чехословакии.
В музее проводятся уроки мужества, встречи с ветеранами войны и боевых действий послевоенного периода, трудными годами тыла, читательские конференции. Традиции музея, заложённые Л.С. Липатовой и Г.И. Кокаревой, бережно продолжены преподавателями школы Л.А. Панкратовой, Т.И. Андреевой, нынешним директором школы А.И. Газизовой.

Владимир ГРИНИН.
Остаток матча пролежал в обоюдных атаках, но наша команда устояла и сохранила победный счёт.
Шах тепло поздравил каждого

Антоний ЦВЕТКОВ, полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны.
Альфия МИХАЙЛОВА, руководитель музея боевой славы школы № 9 г. Нижнекамска.
Международная общественная организация «Бережливые пенсионеры» Службы городского Вооружённых Сил Министерства обороны РФ выражает глубокую скорбь по поводу смерти ветерана военной службы, участника Великой Отечественной войны, пенсионера военной организации полковника в отставке.
Михаил КОЗЛОВА
Кима Георгиевна и соблазняет родным и близким покойного.

СПОРТ

Олимпизм

В Музее Славы ЦСКА состоялся торжественный приём среди медалей и кубков, напоминающих о великих победах спортсменов ЦСКА, выносивших доказательства, выстоявшая на крупных международных соревнованиях, в том числе и на зимних Олимпийских играх в Сочи.

Поздравить военнослужащих пришли начальники Управления физической подготовки Вооружённых Сил РФ полковник Олег Бошман, временно исполняющий обязанности начальника ЦСКА Александр Вагин, заместитель министра спорта Российской Федерации Юрий Нарошкин.

В слаженном строю — 35 военнослужащих, спортивные звания которых мастер спорта и выше. Это представители фристайла, конькобежного, горнолыжного спорта, кёр-

РОТА СПОРТИВНОГО



Начальник Управления физической подготовки ВС РФ полковник Олег БОШМАН поздравляет участвующих в запасе.

гом военнослужащие подошли к командирам, чтобы почитать военные билеты, командировочные удостоверения и благодарности с посылками первого заместителя министра обороны генерала армии Аркадия Бахина за добросовестную службу в рядах Вооружённых Сил РФ.
— Вы с честью защищали Родину на спортивных рубежах, — обратился к военнослужащим спортивной роты начальник Управления физической подготовки полковник Олег Бошман. — Многие спортсмены призывного возраста будут рвануться на вас и стремиться попасть в спортивные роты ЦСКА. Несмотря на то что вы увольняетесь в запас, вы остаётесь в строю защитников нашего Отечества.
— Хотя мы и не проходили военную службу на постоянной основе, полученный опыт дисциплины, закаливанию мужского характера, — сказал рядовой Дмитрий Соловьёв, олимпийский чемпион по фигурному катанию

НАЗНАЧЕНИЯ

вы присутствую к военным обязанностям, ведь мы уже не просто спортсмены, но и военнослужащие.
— У нас есть солдатская казнь! — Да, мы служили в роте в Балашихе, жили в казарме, ели обычно солдатскую пищу. Правда, тушёнку не удалось попробовать, хотя я её очень люблю.
— Как оцениваете для себя прошедший сезон? — Спортивный год получился достаточно длинным и сложным. Было много неудач, травм, ошибок. Но произошло и много ярких событий. Ошибки мы обязательно учтём и постараемся их исправить.
Дмитрий Соколов и Екатерина Зотова, олимпийские чемпионы, остались единственными танцевальными дуэтом в России, остальные пары распустили.
— Дмитрий, описываете себя лидерами в российских танцах? — Чтобы оставаться лидерами, нужно постоянно доказывать свои позиции, показывать

Хоккей

БЕЗ ПОТЕРЬ, ОДНАКО...

Сборная России обыграла команду Германии на чемпионате мира по хоккею и обеспечила себе первое место в группе.

Встреча закончилась со счётом 3:0, шайбы в ворота немец-

кистевым броском отправил шайбу в девятку. На 58-й минуте тренер сборной Германии Улисс Шиндлер забросил первую шайбу, на 51-й минуте Сергей Шirokov обыграл немецких хоккеистов и



Олимпийский чемпион по фигурному катанию Дмитрий СОЛОВЬЁВ.

на десятую минуту третьего периода нападающий сборной России Александр Овечкин в столкновении с немецким хоккеистом Кингом получил травму ноги, и с тех пор, что больше на чемпионате мира по хоккею форвард не сыграл.
— Ситуация с Овечкиным выбивает из пельного ряда травм российских спортсменов. В жёстком столкновении, когда шайба уже не находилась на игровом расстоянии, капитан сборной России получил удар в колено. Лишь в самый последний момент Александру удалось уйти от максимального жёсткого контакта, что позволило избежать

ещё более тяжёлой травмы, — говорится на сайте Федерации хоккея России. — За грубейший инцидент Овечкин был удалён с расстояния в несколько метров хладнокровно судейли арбитры, необъяснимым образом не выписавшие нарушителям единичные штрафные. Ответственно, что после матча из этого вольничавшего парня обратился ИИХФ генеральный менеджер сборной России Андрей Сафронов, оформив все необходимые для дальнейшего хода дела документы.

Сборная России во всех шести матчах одержала победы — со сборными Латвии (4:1), Швейцарии (5:0), Финляндии (4:2), США (6:1) и Казахстана (7:2). Российские хоккеисты набрали 18 очков, и им гарантировано первое место в группе. Сборная команда Германии, занимающая седьмую строчку, не выходит в плей-офф даже в случае победы над сборной США. Счёт зачётной игры сборной России в рамках группового турнира с командой Белоруссии не повлиял на место России в группе.
Игорь ЗОТОВ, «Красная звезда».

От Сочи к Рио

ПРИГЛАШАЕТ АЛЕКСЕЙ НЕМОВ

Сегодня в арт-центре «Ветoshнай» состоится торжественный приём для друзей журнала «Большой спорт» — именитых российских и зарубежных спортсменов, представителей спортивного, политического и делового истеблишмента — «Сочи — Москва — Рио», организаторов четырёхразрядного олимпийского чемпионата слонов редактор журнала «Большой спорт» Алексеем Немовым. Мероприятие проводится при информационной поддержке Russia Beyond The Headlines и в партнёрстве со всемирной спортивной организацией Laureus Sport For Good, которая известна прежде всего благодаря своей ежегодной премии Laureus World Sports Awards.

Это мероприятие станет логичным продолжением сотрудничества Алексея Немова устроившего в октябре прошлого года, накануне Олимпиады в Сочи. Тогда знаменитый спортсмен и его друзья являлись спортсменам этого года победы. Сегодня же они соберутся, чтобы отметить победителей, ещё раз поблагодарить всех, кто сделал Италию в Сочи, будет повторен и в Рио 2016 году, — сказал главный редактор журнала, четырёхразрядный олимпийский чемпион Алексей Немов. — Сегодня подготовка к бразильским Играмм вступила в кульминационную стадию, и поэтому самое время передать историю победы приёма соберутся российские олимпийские чемпионы, которым будут вручаться награды журнала «Большой спорт». Во время церемонии одну премию вручит Russia Beyond The Headlines — «3а популяризацию России в мире как спортивной державы».

Открытие будет проходить в Сочи, будет повторен и в Рио 2016 году, — сказал главный редактор журнала, четырёхразрядный олимпийский чемпион Алексей Немов. — Сегодня подготовка к бразильским Играмм вступила в кульминационную стадию, и поэтому самое время передать историю победы

приёма соберутся российские олимпийские чемпионы, которым будут вручаться награды журнала «Большой спорт». Во время церемонии одну премию вручит Russia Beyond The Headlines — «3а популяризацию России в мире как спортивной державы».

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации
Главный редактор Н. Н. ЕФИМОВ
Деловая смена номера: Л. ХАЙРЕМИНОВ, И. ДИТОВИЧ, Л. ГАРБУЗОВА
Подписание в печать по графику в 16.45. Сдано в печать в 16.45.
Адрес редакции и ОАО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007 Москва, Хорошевское шоссе, 38
Телефон: 8 (495) 941-21-58; факс: 8 (495) 941-25-20; пейджер: 8 (495) 941-26-46.
Электронная почта: mail@kz.ru, Web-сервер: http://www.kz.ru, www.kz.ru, ОАО «Красная звезда» — 941-21-20. Web-сервер: http://www.redstar.ru. E-mail: kz_zvezda@mail.ru.
По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная звезда» обращаться в службу распространения печати. Е-mail: kzd@redstar.ru. Телефон: 841-28-17, 941-39-22.

Телефоны постоянных корреспондентов «Красной звезды»: по РСФН — (495) 941-24-10; по Комиссическим войскам — (495) 941-32-89; ВВС — (495) 941-21-10; ВДВ (Москва) — (495) 941-24-10; ЖДВ ВС РФ (Москва) — (495) 941-24-10; ЗВО (Санкт-Петербург) — (812) 272-58-25; ЮВО (Ростов-на-Дону) — (8632) 69-42-64; ЦВО (Екатеринбург) — (343) 348-21-00; (Самара) — (846) 332-09-70; ЦФ (Владивосток) — (4232) 41-24-15; ЦФ (Астрахань) — (851) 49-34-14; ВВО (Хабаровск) — (4212) 39-51-77.

Пункты печати и распространения «Красной звезды»: Москва, Екатеринбург, Минеральные Воды, Новосибирск, Санкт-Петербург, Севастополь, Хабаровск, Калининград.

результат. Мы с Катей работаем в паре долгие часы. От этого в наших спортивных успехах есть полная уверенность друг в друге, мы полностью доверяем друг другу. Общаемся как друзья, можем поделиться какими-то важными личными переживаниями. В этом плане у нас всё хорошо, расхотели мы ни в коем случае не собираемся. А что касается лидерских позиций, всё покажет предстоящий сезон.

Рядовой Дмитрий Соловьёв признался, что ему пока сложно научиться маршировать, но это дело привычки и Дмитрию потребовалось не так много времени, чтобы освоить строевые приёмы. В то же время олимпийский чемпион отметил, что постоянные тренировки и соревнования не позволили ему в полной степени ощутить армейский дух, хотя быт ушёл в отечественную подготовку.

В период, свободный от тренировок и соревнований, военнослужащие проходили в казарме, занимались боевой подготовкой. Программа боевой подготовки, разработанная для спортивных рот, по сравнению с мотострелковыми ротами содержит меньше часов. Военнослужащие получили базовые знания, необходимые для ведения успешных боевых действий, — рассказал командир спортивной роты капитан Сергей Соколовский. — Для достижения высоких результатов спортсменам нельзя надолго отрываться от тренировочного процесса. Спорт высших достижений подразумевает, что спортсмен постоянно занимается по программе, что и предоставляется военнослужащим в том числе и в период Олимпийских игр 2014 года в Сочи — серебряные призёры в самом спорте в эстафете Владимир Антонов и Александр Денисьев.

Ряд военнослужащих изъявили желание продолжить службу в ЦСКА по контракту, в том числе и Герой Олимпийских игр 2014 года в Сочи — серебряные призёры в самом спорте в эстафете Владимир Антонов и Александр Денисьев.
В ближайшее время 42 призывников пополнят спортивную роту в Балашихе. По данным командования ЦСКА, имена новобранцев известны в мире спорта и никак не случайных людей в спортивных ротах оказываются спортсмены. Основные проводы военнослужащих также состоялись в спортивных ротах в Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону и Самаре.

Игорь ЗОТОВ, «Красная звезда», фото Юрия АСТАХОВИЧ.

ещё более тяжёлой травмой, — говорится на сайте Федерации хоккея России. — За грубейший инцидент Овечкин был удалён с расстояния в несколько метров хладнокровно судейли арбитры, необъяснимым образом не выписавшие нарушителям единичные штрафные. Ответственно, что после матча из этого вольничавшего парня обратился ИИХФ генеральный менеджер сборной России Андрей Сафронов, оформив все необходимые для дальнейшего хода дела документы.

Сборная России во всех шести матчах одержала победы — со сборными Латвии (4:1), Швейцарии (5:0), Финляндии (4:2), США (6:1) и Казахстана (7:2). Российские хоккеисты набрали 18 очков, и им гарантировано первое место в группе. Сборная команда Германии, занимающая седьмую строчку, не выходит в плей-офф даже в случае победы над сборной США. Счёт зачётной игры сборной России в рамках группового турнира с командой Белоруссии не повлиял на место России в группе.
Игорь ЗОТОВ, «Красная звезда».

ривание посетит российские звезды спорта, среди которых Лариса Латынина, Ирина Роднина, Мария Киселева, Анастасия Маскина, Владимир Саламатов, Нина Мотер, Анжелика Мерианова, Дарья Коробова, Эльвира Хасянова, Алина Мустафина, Андрей Момсеев, Виталий Косихин, Станислав Комаров, Николай Валуев, Наталья Антюх, Наталья Назарова, Светлана Ромашина и другие коллеги по спорту и друзья чемпионов олимпийского чемпионата Алексея Немова.
В качестве почётных гостей на мероприятие приглашены руководители различных министерств, президенты спортивных федераций и представители Олимпийского комитета России.
Роман БИРЮЛЛИН, «Красная звезда».

Тираж 56.100
За содержание рекламной ответственность несет рекламодатель
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Р. № 01326.
Индекс 5008
Индекс 32998
Индекс 29777
Индекс 19350

Отпечатано в ОАО «Красная звезда»
Рукописи редакцией не рецензируются и не возвращаются. Перечень материалов и их распространение, в том числе в электронной форме, допускается только с разрешения редакции. Авторам, не предоставившим паспортные данные, ПСС и ИНН, гонорар не выплачивается. Ссылка на «Красную звезду» обязательна. Товарный знак «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» является исключительной собственностью ФГУК «Редакция газеты «Красная звезда».

12